
BERNARD DOLENC S ČRNEGA VRHA

Najboljši kovač
v Jugoslaviji!

Bernard Dolenc je tudi letos potrdii, da je
najboljši kovač v naši državi. Po lanskem prvem
mestu na tekmovanju deiavcev kovinarskih strok
ki je bilo v Zrenjaninu, je letos v Puli dokazal, da
nima pravega nasprotnika. Sam pravi, da ne ve
točno zakaj je postai kovač. Po II. svetovni vojni
so doma ostali 3 bratje in 2 sestri in nekdo je
moral prevzeti obrl, ki jo je zapustil oče, ki se iz
vojne ni vrnil. Odločitev je padla na Bernarda in
3 let se je učil kovaških spretnosti v Poljanski
dolini. Izučil se je za voznega in podkovskega
kovača, vendar ga je vleklo v sluibo. I.eta 1961 je
prišel v Litostroj in v kovačiji so mu odsvetovali
delo češ, da je premajhen in predroben. Beraard
pa je vztrajal in v Litostroju tudi ostal. Na pobudo
Litostroja so 1980 izvedli prvo kovinarsko iekmo-
vanje, naslednjifa pa se je udeležil tudi naš sogo-
vomik.

Najprej je izbirno tekmovanje v kovačiji in naj-
boljši gredo na mestno tekmovanje. Bernard je na
ljubljanskem prvenstvu sodeloval 4 krat. 3 krat je
'zmagal, 1 krat pa je bil drugi. Na republiškem
tekmovanju je zasedel 5. in 4. mesto, zadnji dve
leti v Kamniku in Titovera Velenju pa je zmagal.
Na zveznem tekmovanju se tekmuje v 12 kovinar-
skih strokah. Tekmovanje je sestavljeno iz teore-
tičnega in praktičnega dela. Najprej se rešujejo
teksti iz varstva pri delu, samoupravljanja in stro-
kovnih področij. Za teste lahko tekmovalec prej-
me največ 300 točk, medtem ko lahko v praktič-
nem delu dobi 7C0 točk. Kuje se strojno in izdelek
se v industriji ne uporablja, kar pomeni, da ga
tekmovaici vidijo prvič šele na tekmovanju. Izde-
lek vsebuje vse vrste kovanja: kotni, šestrobi in
okrogli profil, ocenjujejo pa se tudi paralelnost,
centričnost in dolžinske mere izdelka, ki lahko
odstopa največ 2 mm. Točkuje se tudi hitrpst
kovanja, saj morajo kovači izdelek dokončati v 40
minutah. Za svoje delo v Puli je Bernard porabil
36 minut in osvojil 820 točk. Najprej so mu rezul-

tat celo razveljavili, saj so ugotovili, da izdelek
odstopa v paralelni smeri za 3,7 mm. Na pritožbo
slovenske ekipe so meritve ponovili, in ugotovili,
da je odstopanje komaj 0,3 mm in ker je vseh
ostalih zahtevah Bernard osvojih vse možne točke
je ponovil lanski uspeh. Skupaj z Janezom Žmav-
cem, ki je tudi zaposlen v Litostrojski kovačiji, pa
sta v razvrstivi republik osvojila prvo mesto, saj je
bil Žmavc četrti.

»Mi ne tekmujemo zaradi denarja ali material-
nih dobrot« je povdari! naš sogovornik. Najboljše
delavce na tekmovanju privabi prijateljsko sreča-
nje, izmenjava tnnenj in spoznavanje novih nači-
nov dela. Tekmovanje izkoristijo tudi za pogovor
s tekmovalci iz drugih republik.

V drugih republikah so uspehi na tekmovanjih
precej bolje vrednoteni kot pri nas. »Tekmovalci
iz drugih republik so imeli nove civilne in delovne
obleke. Dobili so vse od čevljev do kravate, le
Slovenci in tekmovalci iz Kosova smo prišli oble-
čeni vsak v svoja oblačila« si je pridušal Bernard.
Delo v kovačiji v Litostroju, kjer dela 16 deiavcev
ni lahko. Že več let niso dobili izučenega strojne-
ga kovača, ker med mladirai ni zanimanja za delo,
ki je glede na težavne delovne pogoje slabo plača-
no. »Fantje zdržijo nekaj mesecev ali leto nato pa
oddidejo na druga delovna mesta, kjer so boljši
delovni pogoji« razlaga pomanjkanje kadrov sku-
pinovodja v kovačiji.

Bernard Dolnec odhaja zjutraj od doma ob 4,30
uri. Vrača pa se čez 12 ur. Vseeno popoldne še
podkuje kakšnega konja ali kmetom popravi to in
ono, ker v bližini ni nobenega kovača. »Celo iz
Polhovega Gradca so mi pripeljali konja«, pravi
Bernard, ki je aktiven tudi v KS kot delegat v
občinski skupščini, deluje pa tudi v SZDL in v
gasilskem društvu. 42-letni Bernard Dolenc je
človek, ki pošteno zasluži vsakdanji kruh in mu za
dosežene uspehe na tekmovanjih še enkrat iskre-
no čestitarao. ALEŠ FEVŽER


